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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES-17ª DO ANO DE 2011. 
 
 
 
 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro (10) de dois mil e 
onze (2011), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 
José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 
Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento de todos os representantes deste Legislativo 
Municipal. Havendo número legal, o Presidente declarou abertos 
os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para cantar o 
Hino Nacional e logo após o Hino Oficial do Município. Dando 
início, o Presidente determinou ao 1º Secretário, vereador Edson 
Wilson Bernardes França, proceder à leitura da Ata da Sessão 
Ordinária anterior, que foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida fez a leitura do versículo Bíblico Isaías 48, Versículo XVII, 
“Assim diz o Senhor, o Teu redentor o Santo de Israel: Eu sou o 

Senhor teu Deus, que te ensina o que é útil e te guia pelo caminho 
em que deves andar” e convidou o Pastor Luiz Carlos para, como 
de costume trazer a palavra de Deus abençoando os trabalhos 
desta Casa. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura de diversos ofícios 
do Ministério da Saúde, informando a liberação de recursos 
financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Saúde para 
pagamento dos seguintes Programas: - CEO – Centro de 
Especialidades Odontológicas, comp 09/2011, valor R$ 6.600,00; 
- SAÚDE DA FAMÍLIA, comp. 05/2011, valor R$ 1.200,00; - 
SAÚDE BUCAL, comp. 05/2011, valor R$ 300,00; - AGENTES 
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, comp. 09/2011, valor R$ 20.250,00; 
- SAÚDE BUCAL, comp. 09/2011, valor R$6.300,00; - AGENTES 
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, comp. 05/2011, valor R$ 972,00; - 
SAÚDE DA FAMÍLIA, comp. 09/2011, valor R$ 26.800,00; - 
ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA BÁSICA, comp. 09/2011, valor R$ 
4.660,13. Informativo da Câmara dos Deputados, de diversos 
Recursos do Orçamento da União pagos ao Município, período de 
janeiro a agosto/2011 valor de R$ 7.175.425,64. Informativo da 
Câmara dos Deputados, Recursos do Orçamento da União 
empenhados ao Município, Convênio 666282, empenho 000035 
Atendimento à Vítima de Desastre Natural em Ações de 
Reconstrução de Pontes no Município de São José do Calçado/ES, 
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período de janeiro a agosto/2011 valor R$ 280.000,00.  
Comunicado nº CM214540/2011, do Ministério da Educação 
informando a liberação de recursos financeiros destinados a 
garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação: - QUOTA, parcela 008, valor R$ 
19.758,82. Comunicado nº CM226972/2011, do Ministério da 
Educação informando a liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação: - PNAE-CRECHE, valor R$ 
1.728,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-ENSINO FUNDAMENTAL, 
valor R$ 5.868,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-EJA, valor R$ 
240,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-ENSINO FUNDAMENTAL, 
valor R$ 1.506,00; - PNAT, valor R$5.085,65; - PNAT, valor 
R$371,42; - PNAT, valor R$1.885,69. Ofício do Sr. Kleber 
Cousaquivite de Amorim comunicando que no dia 23 do mês p. 
passado, no CRIAD – Conselho Estadual dos Direitos da Criança e 
do Adolescente, em Vitória, foi eleito para representar como 
Conselheiro Estadual os 78 CMDCAs - Conselho Municipal da 
Criança e Adolescente dos Municípios, onde na história capixaba 
nunca houve um representante do Sul do Estado no CRIAD, o 
mandato será de dois anos. Ofício do Sr. Kleber Cousaquivite de 
Amorim comunicando que no dia 22 p. passado foi eleito 
Presidente do Conselho Gestor do Hospital São José para o 
mandato de 2011 a 2013, de acordo com a Portaria nº 340-R da 
Secretaria de Estado da Saúde e Diário Oficial. Convite da 
FORTESUL para uma reunião com a Deputada Federal Rose de 
Freitas, no dia 28 de outubro, às 16 horas, no Gabinete do 
Prefeito de Santa Maria de Jetibá, para tratar de assuntos 
referente a TV Legislativa Municipal. Convite do Conselho 
Interativo de Segurança Pública (CISP) de Bom Jesus do Norte 
para uma reunião que será realizada no próximo dia 27, na 
Câmara Municipal de Bom Jesus do Norte, às 19 horas. Of. nº 
100/2011 encaminhando as Leis abaixo descritas sancionadas 
pelo Sr. Prefeito Municipal: - 1698/2011 que “Autoriza o Chefe do 
Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de custo para a Igreja 
Evangélica Assembléia de Deus do Distrito de Alto Calçado”; - 
1699/2011 que “Altera o teor do Anexo IV da Lei 1.029/98 que 
detalha o quadro do Magistério Municipal e dá outras 
providências”; - 1697/2011 que “Autoriza o Chefe do Poder 
Executivo Municipal a conceder ajuda de custo para a 
Comunidade Nossa Senhora Aparecida – Soledade”. O Presidente 
parabenizou o Sr. Kleber por mais estas conquistas, eleito o 
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Presidente do Conselho Gestor do Hospital São José e também por 
ser o Representante do Conselho Estadual da Criança e do 
Adolescente CREAD, pela sua competência a cada dia vem 
conquistando mais espaços, e nessa área de idosos, crianças e 
adolescentes tem uma grande dedicação. O Presidente comentou 
ainda da importância dos Vereadores participarem da reunião que 
será realizada pelo CISP Conselho Interativo de Segurança, pois 
será discutido a respeito da situação das Delegacias que estão 
sendo fechadas. Comentou ainda que no domingo p. passado, 
juntamente com o Vereador João Luiz estiveram em uma reunião 
na cidade de Alegre com o Secretário Estadual de Segurança e no 
Batalhão de Alegre para entender melhor essa situação das 
Delegacias e infelizmente teve uma participação muito pequena 
dos Municípios, disse ainda que levou ao conhecimento do 
Secretário as reivindicações a respeito da atual realidade de nosso 
Município e entregou um abaixo-assinado com 2.229 assinaturas 
e conseguiram informar a respeito da situação de nosso Município 
na questão de segurança, onde a Polícia Militar tem um pequeno 
efetivo, ficando sobrecarregada. Voltou a dizer da importância de 
participarem da reunião do Conselho Interativo para estarem 
unindo forças em prol desta questão, porque segundo o Secretário 
esta situação é irreversível e infelizmente vai acontecer o 
fechamento das Delegacias. O vereador Boca perguntou ao 
Presidente qual o interesse do Estado em fechar as Delegacias. Em 
resposta o Presidente informou que segundo o Secretário, estão 
querendo deixar para cada Delegado apenas 10 subordinados, 
acreditam que regionalizando a Delegacia a população terá mais 
segurança. Ainda o Presidente informou que ontem esteve em uma 
reunião na Assembléia Legislativa para assinatura de acordo de 
cooperação técnica da TV Câmara Federal com a Assembléia, um 
sistema digital, que vai chegar também aos Municípios em uma 
parceria da Assembléia com as Câmaras Municipais para 
transmitir as Sessões, mas isso ainda está sendo discutido, e na 
sexta-feira tem um encontro em Santa Maria de Jetibá com a 
Deputada Federal Rose de Freitas, que está muito interessada em 
ajudar as Câmaras. ORDEM DO DIA: OF/GP/PMSJC nº 
484/2011, VETO do Prefeito ao Projeto de Lei nº 006/2011, 
que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a 
conceder ajuda de custo a todas as Instituições religiosas, 
sociais, filantrópicas e Associações do Município de São José 
do Calçado” em razão de vícios de inconstitucionalidade. O 
Vereador Luis Cláudio perguntou ao Presidente se existe algum 
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Parecer do Assessor Jurídico da Câmara a respeito da 
constitucionalidade do VETO. O Presidente respondeu que não há 
necessidade. O Vereador Edson Wilson esclareceu que em 
conversa com o Assessor Jurídico da Câmara foi informado que 
por ser um projeto autorizativo que não determina um valor fixo, 
por não ser um projeto que já saia determinadas as instituições 
que serão favorecidas, ficaria condicionado ao Executivo de ter 
recursos disponíveis e vontade política de ajudar, assim como está 
sendo feito, por isso em seu entendimento esse Projeto de Lei, 
diminuiria os pedidos que constantemente, praticamente em todas 
as Sessões tem sido feito, isso seria no sentido de dar mais 
dinamismo ao Executivo que poderia até um determinado valor 
executar o pedido e no caso de um valor superior ao que está 
autorizado, caberia uma autorização desta Casa. O Vereador Luis 
Cláudio comentou que considera muito bom esse projeto, porém 
abre uma oportunidade para imposição dos pedintes, porque as 
pessoas custam entender que o valor não é R$3.000,00 é de até 
R$3.000,00, e desta forma vai colocar o Executivo contra a 
parede, surgiu essa dúvida. O Vereador Manoel Paulo (Paulinho 
Beline) comentou que esta Casa de Leis está sendo muito boa não 
só para o Executivo como também para os munícipes, lembrou 
que esse projeto é de sua autoria juntamente com o Vereador 
Edson Wilson, assinado também pelos demais Vereadores e disse 
ainda que quando votam favorável a um projeto estão dividindo as 
responsabilidades e somando em favor da comunidade. Disse 
ainda que o que o Prefeito quer fazer é dizer que é só da 
competência dele, porém a coisa não é bem assim, a Câmara 
simplesmente está aprovando um projeto autorizativo, porque às 
vezes as pessoas vão pedir ajuda ao Prefeito faltando alguns dias 
para a Sessão e ele fala que não dá tempo para confeccionar o 
Projeto, e com este projeto aprovado ele fica muito à vontade 
podendo arrumar o recurso para essa entidade. O Presidente 
comentou que em seu entendimento considera que a Câmara está 
autorizando o Executivo a ajudar as comunidades, as entidades e 
Igrejas por isso não vê motivo para esse VETO diante da facilidade 
que o Executivo terá de estar ajudando nesses repasses para estas 
festividades no valor de até R$3.000,00. Disse ainda que não 
concorda quando, na Sessão passada, o Vereador Manoel Paulo 
comentou que determinada Igreja está levando vantagem e outra 
desvantagem, porque depende da demanda de cada Igreja, e do 
tipo de evento que será realizado, e sobre a questão de que vão 
exigir esse valor, conforme dito pelo Vereador Luis Cláudio, 
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depende do diálogo com quem está pedindo. Ouvido o Plenário, o 
VETO foi rejeitado com 07 (sete) votos contra o Veto dos 
Vereadores Manoel Paulo, Luis Cláudio, João Luiz, José Poubel, 
Osires, Edson Wilson e do Presidente, e 01 (um) voto favorável do 
Vereador Boca. O Vereador Paulo Sérgio não se encontrava no 
Plenário, por isso não emitiu seu voto. Of. nº 486/2011 do 
prefeito Municipal encaminhando o Projeto de Lei nº 036/2011 
que versa sobre a ratificação da transformação da pessoa jurídica 
suporte do Consórcio Público da Região Polo Sul - CIM POLO 
SUL/ES, de associação civil para associação pública, conforme 
deliberação unânime da Assembléia Geral do Consórcio Público 
ocorrida em 30/03/2011. Projeto de Lei nº 036/2011, 
“Transforma a pessoa jurídica suporte do CIM POLO SUL/ES e 
dá outras providências”. Em estudo na Comissão de Justiça. O 
Presidente informou que está em pauta o Projeto de Lei nº 
037/2011 que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a 
conceder ajuda de custo para a Festa Country da Comunidade do 
Pavão”, no valor de R$3.000,00 (três mil reais), porém como já 
está aprovada pela Câmara a doação até esse valor, em sua 
opinião não há necessidade de ser votado esse projeto. O 
Vereador Luis Cláudio perguntou ao Presidente qual o prazo para 
que a lei seja sancionada, após a derrubada do Veto porque pode 
vir a ser após a data da festa e acaba prejudicando a realização do 
evento e a culpa ser jogada em cima dos Vereadores. O Vereador 
Manoel Paulo (Paulinho Beline) sugeriu ao Presidente que faça um 
ofício ao Sr. Prefeito informando que foi derrubado o VETO onde a 
Câmara aprovou um projeto autorizativo para que ele possa estar 
fazendo as determinadas doações das quais ele achar conveniente 
e devolver esse projeto, e se ele tiver vontade de fazer essa doação 
nada impede que ele faça a sanção amanhã. Os Vereadores Boca 
e Luiz Cláudio comentaram que esse projeto deveria ser votado 
para não prejudicar ninguém. O Presidente informou que 
amanhã mesmo vai encaminhar ao Prefeito para que ele tenha 
tempo hábil para sancionar e justificar que esse projeto não 
precisa de aprovação já que já está aprovada uma autorização. 
Após uma breve discussão o Presidente anunciou que irá acatar a 
indicação dos colegas Vereadores e devolverá o Projeto ao 
Executivo. O Vereador Luis Cláudio deixou bem claro que não é 
sua indicação. Parecer do Relator da Comissão de Constituição 
e Justiça, Vereador Paulo Sérgio, ao Projeto de Lei nº 004/2011, 
que “Institui a Lei Geral da Microempresa e Empresa de Pequeno 
Porte e dá outras providências”, de autoria do Vereador Manoel 
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Paulo, que estava em estudo na Comissão de Justiça, 
recomendando a aprovação do mesmo, pois trará inúmeras 
vantagens para as Empresas de nosso Município. O Presidente 
ouviu os demais membros da Comissão que votaram favoráveis. 
Ouvido o Plenário foi aprovado por unanimidade. Projeto de 
Resolução nº 008/2011, de autoria do Vereador Manoel Paulo 
(Paulinho Beline) que “Altera o artigo 92 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de São José do Calçado e dá outras 
providências”. O autor do projeto comentou que considera esta 
uma forma dos Vereadores estarem se encontrando e se reunindo 
um pouco mais, somente a nossa Câmara tem duas Sessões por 
mês, as outras geralmente fazem 4 Sessões, sendo assim achou 
por bem fazer 03 Sessões, inicialmente gostaria que fossem 4 
sessões, porém após ouvir diversas opiniões, e conversar com o 
Assessor Jurídico da Casa, o mesmo sugeriu que fosse 03 sendo 
no dia 10, 20 e 30 de cada mês. Disse ainda que alguém poderá 
dizer que não tem matéria, porém se não tiver matéria do 
Executivo cabe aos Vereadores idealizarem e criarem matéria para 
trazer para as Sessões, porque essa é uma das funções do 
Vereador. O Vereador Boca considera um bom projeto, porém não 
vê a necessidade de mais uma Sessão ordinária, porque quando 
há necessidade de uma Extraordinária os Vereadores vêm 
gratuitamente. Sugeriu que o Vereador retire o projeto de pauta, 
pois não há necessidade. Ouvido o Plenário o Projeto não foi 
aprovado com 05 (cinco) voto contra dos Vereadores Boca, Osires, 
Luis Cláudio, João Luiz e Paulo Sérgio e 03 (três) votos favoráveis 
dos Vereadores José Poubel, Edson Wilson e do autor. 
Requerimento nº 087/2011, de autoria do Vereador Edson 
Wilson solicitando a Casa encaminhar ofício aos Deputados 
Estaduais da Bancada do PT, coordenada pelo Deputado Cláudio 
Vereza, para que disponibilize no orçamento estadual para o 
exercício de 2012, recursos para aquisição de um veículo do tipo 
Van ou Kombi para translado dos internos da Fundação Recanto 
Carlos José Nunes – Lar de Idosos de São José do Calçado. O 
citado veículo será útil para que os idosos sejam conduzidos aos 
exames, consultas e atender outras necessidades. Aprovado por 
unanimidade. Ainda o Vereador Edson Wilson apresentou 
Requerimento nº 086/2011, solicitando a Casa oficiar ao Exmº 
Sr. Secretário Estadual de Ciências e Tecnologia, Jadir Pela, para 
que o município de São José do Calçado seja contemplado com a 
construção de uma unidade da Escola Técnica Estadual do 
Programa Integrado de Educação Profissional e Tecnológico 
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(PROITEC). Justificativa: São José do Calçado encontra-se no 
extremo sul do estado, centralizado entre os municípios de Guaçui 
e Dores do Rio Preto, ao norte, Bom Jesus do Norte e Apiacá, ao 
sul. No entanto, no município e na região não existe nenhuma 
unidade de formação técnica e nem do sistema “S” – Sesi, Senac, 
Senai, Senar e Senat – o que dificulta nossos jovens terem acesso 
ao ensino técnico profissionalizante e, conseqüentemente, de se 
colocarem no mercado de trabalho. São José do Calçado possui 
uma área da União com mais de 20 alqueires de terra, onde existe 
uma extensão rural da Ufes e que poderia receber uma escola do 
Proitec, além de áreas do próprio município localizada na Rocinha 
e na estrada do Distrito do Divino Espírito Santo (horta 
municipal). Entre várias propostas elaboradas pelo Governo do 
Estado, uma que se mostrou extremamente importante foi a 
descentralização dos investimentos, para que todas as regiões, 
principalmente o interior, acompanhassem o desenvolvimento. 
Este requerimento foi assinado pelos Vereadores Luis Cláudio, 
João Luiz, Manoel Paulo (Paulinho Beline), Boca, Paulo Sérgio, 
Osires e pelo Presidente. O Vereador Boca informou que estão 
trabalhando para que o IFES seja instalado em Alto Calçado. 
Aprovado por unanimidade. Tendo matéria a apresentar o 
Presidente convidou ao Vice Presidente, Vereador João Luiz para 
assumir a presidência dos trabalhos e no Plenário apresentou 
Requerimento nº 085/2011 solicitando a Casa que oficie ao 
Secretário Municipal de Saúde de São José do Calçado, Sr. 
Antonio Coimbra de Almeida, no sentido de solicitar uma pesquisa 
incluindo os Distritos, sobre os diversos casos de câncer 
identificados no Município de São José do Calçado, contendo 
dados estatísticos referentes o tipo de agravo, a idade do paciente 
e as localidades com maior número constatado, objetivando 
buscar entendimento e solução na questão enfocada. O autor do 
requerimento esclareceu que em conversa com uma pessoa ligada 
a área de saúde tomou conhecimento de três fatores que podem 
estar favorecendo ao aumento do índice de câncer em nosso 
Município, que são os agrotóxicos, os lixões devido a liberação de 
substâncias que vão para o lençol freático, e também 
paralelepípedos, e como praticamente toda a cidade tem esse tipo 
de calçamento achou por bem solicitar que a secretaria de saúde 
faça esse levantamento, buscando alguma solução devido ao alto 
índice de câncer mo Município. E deixou o requerimento a 
disposição para quem quiser assinar em conjunto. O Vereador 
Boca lembrou que esse assunto já foi discutido em várias Sessões 
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desta Casa e a água que é consumida pela população também leva 
muito remédio, devido a muita sujeira que é jogada no rio 
Calçado. E Convidou a todos para uma reunião que será realizada 
no próximo dia 28, às 19 horas, com o pessoal do IFES, e esse 
assunto também está na pauta da reunião, porque se acredita que 
o agrotóxico é um grande fator. O Vereador José Poubel lembrou 
que no início da legislatura apresentou requerimento a respeito da 
água em Alto Calçado, a população consome, porém nunca foi 
feito exame para saber da qualidade da mesma. Comentou 
também que o nosso município está cheio de lavouras de café e 
hoje é usado um agrotóxico que é um verdadeiro veneno para o 
ser humano. O Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) 
comentou que quando esse agrotóxico é usado recomenda-se a 
não consumir nada que possa dar no meio da lavoura, como por 
exemplo, taioba, serralha e capiçoba porque estão com um índice 
de envenenamento muito grande. Disse ainda que a estação de 
captação de água de Calçado é ao lado do posto de gasolina, essa 
água vem direto de Alto Calçado que não tem nenhum tratamento 
de esgoto. O Vereador Boca pediu ao Presidente que faça um 
ofício à Secretária Municipal de Educação solicitando a ela que 
faça uma reunião com os professores e comecem a divulgar sobre 
essas questões da água, do câncer pois é importante a discussão 
chegar para as crianças nas escolas, porque mudar a mentalidade 
das pessoas com 50, 60 anos não é fácil, mas se começar um 
processo educacional com as crianças talvez seja mais fácil, e essa 
realidade pode ser mudada. Informou que a Deputada Rose de 
Freitas está encaminhando um recurso de aproximadamente 
R$9.000.000,00 para saneamento básico, por isso que orçamento 
para 2012 ainda não chegou nesta Casa, pois estão esperando a 
confirmação para incluir no orçamento. O Vereador Manoel 
Paulo (Paulinho Beline) lembrou de um projeto de sua autoria que 
obriga as escolas a fazerem a limpeza da caixa d água de seis em 
seis meses, no início foi a Lei foi cumprida, porém agora não fazem 
mais essa limpeza, sendo assim pediu ao Presidente que busque 
nos arquivos desta Casa e faça um ofício à Secretária de 
Educação solicitando a ela que faça cumprir essa Lei.    
Requerimento aprovado por unanimidade. Retornando a 
Presidência dos trabalhos o Vereador Joaquim Geraldo (Teté) 
agradeceu a seu Vice e deu continuidade a Sessão.                     
Requerimento nº 082/2011, de autoria do Vereador Manoel 
Paulo (Paulinho Beline) solicitando ao Prefeito que providencie 
uma cerca em volta da Escola denominada “Altamiro Gomes de 
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Lima”, localizada no Goiabal, a mesma foi reformada, mas 
encontra-se desativada para uso escolar. Com a palavra o autor 
do requerimento acrescentou que a escola está muito bem 
reformada, pertence à comunidade do Goiabal, foi desativada 
porque o Prefeito achou por bem estar fechando, mas na verdade 
tinha alguns alunos, comentou ainda que escola da zona rural é 
um problema porque hoje pode ter 6 alunos, amanhã pode não ter 
nenhum porque as pessoas mudam, daí a um certo tempo pode 
ter 10, 12 alunos, então quando se fecha uma escola é um 
prejuízo muito grande para o município. Mas a Sua Excelência o 
Prefeito que não está nem um pouquinho preocupado com a 
Educação, enfim, com nada do Município, essa é a verdade, achou 
por bem fechar aquela escola porque tinha 5 ou 6 alunos apenas, 
embora tivessem dois alunos que a Kombi estava levando para 
São Benedito, mas há poucos dias mudou famílias para aquela 
comunidade e são mais 6 ou 7 alunos que estão vindo para a rua, 
por isso é um prejuízo enorme quando se fecha uma escola. Disse 
ainda que a varanda da escola está servindo de hospedagem para 
as vacas do ex-vereador José Ricardo, então porque não fazer, pelo 
menos, uma cerca de arame em volta de um prédio público, para, 
pelo menos, manter aquele prédio público de pé, a ponto que 
aquele prédio público pode ser útil para a própria comunidade 
fazer uma reunião e quem sabe, amanhã voltar a reabrir a escola, 
então foi por essa razão que fez esse requerimento e pediu que 
suas falas fossem constadas na íntegra. O Presidente lembrou que 
esta Escola leva o nome de seu pai. O autor do requerimento 
acrescentou que isso é uma falta de respeito com a memória do 
Sr. Altamiro e sugeriu ao Presidente que caso o Prefeito não faça a 
cerca, que se juntem e peçam o apoio da comunidade para fazer a 
cerca para pelo menos manter a escola de pé porque aquela 
comunidade merece. O Vereador Boca lembrou que a escola era 
cercada de grade, porém arrancaram tudo. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 081/2011, de autoria do 
Vereador Boca solicitando ao Prefeito Municipal ensaibrar toda a 
serra do Sapecado para melhorar a estrada neste período chuvoso. 
Solicita ainda que também seja ensaibrado a saída do Distrito de 
Alto Calçado para a Vila do Café, e da Igreja Católica do Pavão até 
a divisa do Município com Alegre, solicita ainda, se for possível, 
ensaibrar toda a estrada. Assinado também pelo Vereador Luis 
Cláudio. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
082/2011, de autoria do Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) 
solicitando ao Prefeito que seja ensaibrado a estrada do Distrito do 
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Divino Espírito Santo (Jacá) incluindo a serra, e que seja 
estendido a todas as estradas que tem transporte escolar. O 
Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) comentou que esse 
pedido vem reiterar um requerimento feito pelo Presidente 
juntamente com o Vereador Osires, porém estendeu a todas as 
estradas que tem transporte escolar porque se o Prefeito 
mantivesse as estradas ensaibradas, este período de chuva, não 
traria tanto transtorno para as pessoas que transportam os 
alunos, teria melhor conservação dos carros e não iria acontecer 
das crianças ficarem sem aula porque terá dia em que as kombis 
não terão como trafegar. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 083/2011, de autoria do Vereador João Luiz, 
reiterando requerimento nº 080/2010, solicita ao Prefeito que 
providencie a reforma da creche Maria Sarria Simões, no Distrito 
de Airituba. Ainda o Vereador João Luiz apresentou requerimento 
nº 084/2011, reiterando requerimento nº 082/2011, solicita ao 
Prefeito que providencie a construção de uma calçada para 
caminhada no Trevo Henrique de Sá Viana localizado na chegada 
do Distrito de Airituba, com a instalação de iluminação necessária 
e bancos para descanso. Aprovados por unanimidade. 
Franqueada a palavra, o Presidente concedeu a mesma ao 
Vereador Edson Wilson, que após cumprimentar a todos, 
parabenizou o Sr. Kleber pelos desafios sociais que tem assumido, 
disse ainda que acredita muito no controle social das atividades 
que voltem para os nossos munícipes e para os colegas capixabas, 
essas atividades, normalmente precisam ter pessoas muito 
aguerridas, muito fortes e determinadas, porque são honoríficas, 
normalmente com dificuldades de apoio e estrutura para poder 
estar exercendo, mas além da questão que todos já sabem, do Lar 
André Luiz que o Sr. Kleber também participa, agora mais duas 
importantes funções, uma para os adolescentes e crianças do 
nosso Estado, que é o Conselho Estadual da Criança e do 
Adolescente (CREAD) e é uma honra ter um representante do 
nosso Município com essa disposição, porque pode ser que 
tenham outros que gostariam de participar, mas todos sabem que 
é difícil, e quando vê alguém criticar e de alguma forma querer 
denegrir quem participa de movimentos como este, do qual 
também tem a honra de participar de alguns, lamenta porque 
sabe que são pessoas provincianas e de mentalidade muito 
pequena, mas gostaria de parabenizá-lo também pela eleição no 
Conselho do Hospital que para Calçado é importantíssimo porque 
sabe que a representação da comunidade é que tem muito peso 
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dentro do Conselho e muitas vitórias que já aconteceram do ponto 
de vista administrativa e de gestão no Hospital São José é fruto 
deste Conselho consultivo que tem ali e que fica sabendo de 
muitas coisas que poderiam acontecer e trazer prejuízo para nossa 
comunidade através do Conselho que traz o debate para a 
comunidade e muitas vezes até para esta Casa de Leis, sendo 
assim parabeniza não só pela eleição, como também por ter 
assumido a responsabilidade de ser o Presidente e de buscar o 
equilíbrio entre os membros que compõe o Conselho. Desta forma 
espera que, não só este Conselho, mas os outros que tem na 
nossa comunidade da Educação, do Trabalho, do Idoso, da 
Mulher, da Agricultura, enfim todos os Conselhos, hoje passaram 
a ter uma importância muito grande e em muitos deles também 
existe o poder de fiscalização e de acompanhamento dos recursos 
que são disponibilizados para eventuais investimentos na 
comunidade. Com a palavra o Vereador Boca também 
cumprimentou o Sr. Kleber e fez suas as palavras do Presidente e 
do Vereador Edson Wilson desejando sucesso ao mesmo. O 
Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) disse que não seria 
diferente dos demais Vereadores, e também parabenizou o Sr. 
Kleber dizendo um ditado muito antigo que “quem não nasce para 
servir não serve para viver”, mas ele tem dado esse exemplo para 
Calçado desde que aqui chegou, sempre participando de 
entidades, muitas das vezes são pessoas aposentadas que vão 
ocupar esses cargos, mas o que não é o caso em questão, às vezes 
com um mísero emprego fora do Município porque não conseguiu 
um emprego no município, porém mora no município e está dando 
a sua contribuição em favor do nosso Município. Como já foi dito 
participar e ser Presidente do Conselho Gestor do Hospital São 
José é um cargo importantíssimo e que vai usar do seu tempo em 
favor desse Conselho Gestor, porque esse Conselho é a base 
principal para que um órgão do Estado possa ter um bom 
andamento. Parabenizou também por participar do Conselho da 
Criança e do Adolescente em nível de Estado. Finalizando o 
Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) agradeceu a Deus por 
mais esta reunião e por mais esta oportunidade de estar nesta 
Casa como Vereador. O Presidente agradeceu a cada companheiro 
e a presença de cada um que compareceu a esta Sessão, aos 
servidores da Casa e aos prestadores de serviço. Agradeceu a 
Deus por mais este trabalho realizado e como sempre fala na 
oração feita na abertura da Sessão que Deus dá força e está 
sempre abençoando para que façam um bom trabalho, estão 
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sempre discutindo, mas com o propósito de fazer sempre o melhor 
para o Município. Informou que a próxima Sessão será no dia 10 
de novembro, numa quinta-feira, às 19 horas neste Plenário. Nada 
mais havendo a relatar encerrou os trabalhos da presente Sessão. 
E Edson Wilson Bernardes França, 1º Secretário, para constar 
lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 
 
 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté         Edson Wilson B. França          
        Presidente                                        1º Secretário 
 
   
                        
                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


